



南京启动
扫雪防冻Ⅲ级黄色预警
万名环卫城管人员上路扫雪



园林工人用洒水车清除树上积雪

从昨天凌晨开始，大雪纷纷扬扬下个不停，为了让南京城雪清路畅，凌晨4点开始，环卫工、城管人员就陆续上路，主要在高架桥、主干道、广场、火车站等处清扫积雪。上午11点，南京启动扫雪防冻Ⅲ级黄色预警，全天共有环卫工、城管人员一万多万人上路清扫积雪。同时，市扫雪指挥部也提醒市民，今早会有积雪冰冻，请机关、企事业单位、商家、院校、街道、居民自扫门前雪，如未及时扫雪，将进行处罚，最高1000元。

南京市扫雪防冻指挥部办公室副主任李宜武表示，根据天气预报，昨天下午到夜里，南京中到大雪，溧水和高淳还可能出现暴雪，如果一旦夜里大雪积雪量超过5-10厘米，或有可能成继2008年之后南京最大的一次积雪。

因此，指挥部要求各单位24小时值班，确保机械完好。此外，加强大棚市场、仓库、大型广告牌、危旧房的巡查力度，及时发现隐患，进行排查。通知市政、电力、通信、园林部门加强线路以及行道树的巡查，防止衍生性灾害。

另据了解，昨天，南京公共绿地共出现起树木倒伏的现象，主要是雪松、香樟、高杆女贞等常绿树种。现代快报记者从南京市园林局获悉，他们已经发动各区园林绿化管理养护单位，重点清理道路、广场和游园绿地内的常绿树种。通讯员 许龙 王晓 庞乔 张敏 现代快报记者 赵丹丹 余乐

扫雪用上新装备



新型扫雪车上路清扫

快报讯(通讯员 许龙 记者 赵丹丹)昨天一早，一辆黄色的大型扫雪车行驶在南京中山北路一带，不少市民惊呼：“这是什么新式武器，个头怪大的。”原来，这是鼓楼区今冬刚购置的新型扫雪车，靠着前面3米长的滚刷就把雪全部甩到路两边去了，原理就跟剃须刀差不多。

鼓楼区滨江环卫公司的孔经理介绍，这个家伙学名叫扫雪滚，多在北方城市使用，对40厘米以下深的积雪很给力。



昨天，南京的雪下了一天，东郊银装素裹，别有一番味道 本版摄影：现代快报记者 顾伟 赵杰



南京红山动物园的猴子抱团取暖

南京三日天气

今天 阴有时有小雪并渐止转多云，偏北风4级左右，-3~5℃，有冰冻，今晨将会出现道路结冰
明天 晴到多云，-3~9℃，有冰冻
后天 多云，-1~10℃

马年最大雪和蛇年最大雪同一天“生日”而且都是湿雪

江苏、南京都发布了今冬首个暴雪蓝色预警

今天雪慢慢停了，明天开始到周末天晴了也暖了

去年2月18日，南京下了蛇年最大一场雪；今年2月18日，马年也是今冬以来最大降雪再次出现，南京最大积雪深度达9厘米，而且都是“湿雪”。雨雪过后，今早将会出现道路结冰，大家路上小心慢行。

今天是24节气中的“雨水”，这个意味着大地回春的节气，开启了我们对春天的期待。明天开始，全省天晴了，也暖了，到周末南京最高气温将超过10℃。

现代快报记者 刘伟伟

昨天雪情 | 南京最大积雪9厘米，没去年大

南京今冬的第6场降雪，比预期时间来得更早了一些。昨天凌晨开始，在较强冷空气和暖湿气流的配合下，“雨姑娘”退居幕后，“雪姑娘”缤纷出场，从昨天凌晨到今天，雪姑娘“演出”时间超过了24小时。

昨天08时12分，江苏省气象台发布暴雪蓝色预警，南京市气象台也于昨天上午发布暴雪蓝色预警，这也是今冬首个暴雪预警信号。

省气象台说，除东南部以外，从昨天凌晨开始淮河以南都转为降雪，截至昨天16时，全省24小时雨雪量在6-20毫米，其中南京、无锡、苏州等地均超过15毫米。

因为大部分地区存在雨转雪的变化，单凭降水量好像看不出昨天的雪有多大。南京市气象台

提供了另外一个数据，截至昨天16时，南京积雪深度最深的在六合，达9厘米，其他地区在5-7厘米。

有市民问，这是否是2008年以来最大的一场降雪呢？其实并不是。而巧合的是，去年的2月18日，南京也下了一场大雪，南京溧水的积雪深度达20.7厘米，市区则为18厘米。

昨天这场雪，虽然草坪和山上积雪显现，但在市区道路上，雪落地后很快融化成水。不少小伙伴想体会“下雪时不打伞，这样就可以一路到白头”的意境，但最终却发现，不打伞的结局，是变成了“落汤鸡”。

其实，这也是北方降雪和南方降雪的不同，也就是“干雪”和“湿雪”的不同。

北方极寒下，多出干雪，俗称“粉雪”，捏不成团，随风飘洒，遇大风漫天飞舞。而湿雪，顾名思义，它的含水量大，即使地上一片白，踩上去也是湿乎乎的。

而且湿雪容易连接成片，在树上、电线上越来越重，这些树、电力设施都成了“举重运动员”，承受不住就轰然倒塌。这也是昨天南京、杭州等地很多树枝断裂的原因。

....

昨天上午，南京市教育局也向各区发出《关于做好冰雪恶劣

天气趋势 | 今晨道路结冰，明天开始天晴了

积雪积水还未散去，而低温紧随而来，最担心的冰冻，将会在今晨出现。昨天南京市气象台发布道路结冰警报，预计今早晨会出现对交通有影响的道路结冰，提醒大家路上小心慢行。

明天开始，晴好天气回归，一直到周末，都不会再有降水出现。天晴了，也暖了。明天开始，南京

今天，是这一波雨雪的收尾

阶段。全省只有淮河以南有小雨夹雪或小雪，而且越来越小，夜里前也就结束了，其他地区今天不会出现雨雪了。

明天开始，晴好天气回归，一直到周末，都不会再有降水出现。天晴了，也暖了。明天开始，南京

平均终雪要在3月10日呢。

空气质量 | 雪洗空气，13市不是“优”就是“良”

快报讯(记者 吴怡)昨天南京下了一场大雪，空气也变得很清新，全省所有省辖市空气都是优良，有9市为优秀。

截至昨天傍晚6点，南京空气质量指数为45，优秀。

根据江苏省环保厅发布的江苏省空气质量日报，2月17日15时到2月18日14时，省内13个省辖

水平。

“这种情况是因为受到了外部输入污染的影响，从北方吹来的污染物导致了南京PM2.5浓度上升。”环保专家表示，这种情况在雨雪天气比较常见，上次南京下雪时也出现过，“但是不用担心，污染物上升只存在于一段时间段内，不会一直增加。”



南京中小学生冒着大雪赶往学校，有的鞋袜被雪水浸湿 本版摄影：现代快报记者 赵杰



双塘小学老师给学生烘鞋子

昨天交通有点“受伤”
今天早点出门
注意安全出行

昨天，江苏高速限速，高铁也限速，禄口机场因此封闭2小时左右，部分皖北河南班车停班。 通讯员 赵根华 钟鸣 余翔 现代快报记者 毛丽萍 刘伟娟



南京的江苏路一带昨成堵点

江苏高速限速

昨天，一场大雪并未对南京长途客运带来很大影响，由于地面温度较高，路面没有结冰，南京长江大桥、二桥、沪宁高速、宁杭高速、宁连高速没有封路，部分高速限速60公里或40公里(每小时)；但是安徽、河南等部分地区由于暴雪封路，还是使得皖北和河南方向部分班次停运。

提醒：中央汽车站表示将根据高速公路路面情况组织售票发班，及时发布旅客出行信息，如果遇到路面结冰高速公路大面积封路等情况，将及时启动应急预案，保证旅客安全出行，不在南京滞留。

禄口机场封闭两个多小时

受昨天大雪影响，昨天上午7点20分，南京禄口机场关闭。直到上午10点左右，禄口机场逐渐恢复。受大雪影响，禄口机场昨天有26个始发航班受到影响。

提醒：旅客及时与航空公司联系，以便尽早取得航班信息，做好出行打算。

多趟高铁晚点

铁路方面，大雪导致京沪线、宁杭线、沪宁城际等多趟列车晚点。列车晚点时间短则30分钟左右，长的达2小时以上。据介绍，因为大雪，京沪线限速2小时左右。

提醒：针对近期雨雪天气导致的列车晚点，乘客可以原价退票，不收取手续费。

南京地铁挤爆

据南京地铁方面介绍，昨天高峰地铁客流量增加了一成，新街口等较大的换乘站，有些乘客需要等两趟车才能挤上。

提醒：雨雪天气地铁乘客较多，市民最好提前半小时出门。

无锡 | 幽默通知：提醒员工上班注意安全

昨天，无锡不少市民在担忧：“上班又要迟到了。”微博上一家公司贴出了雪天通知，以诙谐的语言，要求员工注意安全，不要担心迟到会罚款：“严禁员工以上班为由，强行通过雨雪湿滑危险路段。严禁员工以工作为由，开展加速、刹车距离、强行爬坡、甩尾人弯等试车活动。严禁员工以迟到

左右。”

无锡市劳动监察支队支队长陈剑斌说，劳动的相关法律、法规上，并没有对雪天迟到的处罚规定。“一般都按照公司规章制度来。”如果有规定雪天一样不能迟到，那公司也可以对员工进行处罚，但不能超出员工当月工资的20%。现代快报记者 匡笠

省教育厅：
各地自行决定停课复课

昨天，江苏省教育厅安稳处处长王伟告诉现代快报记者，因为各地受雨雪影响情况不一，目前教育厅没有下发通知，部属省内外中小学统一停课、复课。“但是各地教育行政部门，可以根据当地天气情况，自行决定是否停课、何时复课。”另外，今年，省教育厅可能会酝酿出台一揽子的应对预案，包括在遭遇台风、暴雨、暴雪等极端气候时，学校如何应对，如何安排教学。

现代快报记者 金凤